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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.1)

1. Такой процесс теплового цикла как подвод теплоты осуществляется в следующих элементах:?

a) турбинах;

b) конденсаторах;

c) парогенераторах;

d) генераторах;

2. На какой ТЭС вырабатывают только электроэнергию?

a) на атомной электростанции;

b) на конденсационной электростанции;

c) на теплоэлектроцентрали;

d) на геотермальной электростанции;

3. Конденсатор тепловых станций предназначен для:?

a) накопления электрической электроэнергии;

b) преобразования электрической электроэнергии;

c) охлаждения парового конденсата;

d) охлаждения жидкости;

e) снижения коррозии в системе путем удаления растворенных в воде газов.

4. Передача теплоты в виде пара неэкономична на расстоянии:?

a) 3 км;

b) свыше 5-7 км;

c) свыше 20 км;

d) 4-5 км; 

5. Горение топлива – это:?

a) периодический процесс соединения горючего вещества с кислородом, протекающий при высоких температурах и характеризующийся интенсивным тепловыделением;

b) интенсивный процесс соединения горючего вещества с кислородом, протекающий при низких температурах;

c) непрерывный процесс интенсивного соединения горючего вещества с окислителем, протекающий при высоких температурах и характеризующийся интенсивным тепловыделением;

d) процесс соединения любого вещества с кислородом;

6. Расшифруйте тип электростанции ГАЭС: ?

a) гидравлическая атомная электростанция;

b) газотурбинная электростанция;

c) государственная атомная электростанция;

d) гидроаккумулирующая электростанция.

7. За счет чего в реактивной гидравлической турбине изменяется направление потока воды?

a) за счет увеличения температуры;

b) за счет увеличения давления;

c) за счет кривизны лопастей;

d) за счет разной плотности воды;

8. Какая конструкция рабочих колес реактивных турбин изображена на рисунке?
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a) радиально – осевая;

b) пропеллерная;

c) поворотно – лопастная;

d) двухперовая;

9. Котлы бывают:? 

a) паровые;

b) водяные;

c) водогрейные;

d) охлаждающие;

10. В качестве топлива в котельной установке используются:? 

a) дрова;

b) мазут;

c) газ;

d) каменный уголь;

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.2)
1. В состав энергосистемы входят:?

a) электростанции;

b) линии электросетей;

c) подстанции;

d) тепловые сети;

e) последовательно соединенные источники питания;

2. К невозобновимым энергоресурсам относятся:?

a) каменный уголь;

b) вода;

c) ветер;

d) газ;

3. Полная энергия тела определяется формулой:?
a) 
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4. Устойчивость работы энергосистемы – это?

a) способность системы сохранять режим последовательной работы электростанций;

b) способность системы сохранять режим параллельной работы электростанций;

c) постоянные режим работы;

5. На каких электростанциях превращение теплоты в работу происходит в циклах, где в качестве рабочего тела используют водяной пар?

a) ГАЭС;

b) АЭС;

c) ГелиоТЭС;

d) ТЭС;

6. Особенность прямоточного парогенератора в том, что:?

a) у него отсутствует барабан;

b) у него имеется стальной барабан;

c) в нем происходит естественная циркуляция воды;

d) циркуляция воды осуществляется принудительно при помощи насоса.

7. Характерная особенность активной турбины заключается в том, что:?

a) активная турбина не требует применения генераторной установки;

b) у активной турбины между ее рабочими лопатками расширения пара не происходит;

c) активная турбина вращает неактивную;

d) активная турбина, как правило, меньше размерами;

e) активная турбина всегда вращается по часовой стрелке;

8. Электростанциями называются:?
a) предприятия или установки предназначенные для производства электроэнергии;

b) установки предназначенные для повышения напряжения;

c) предприятия или установки предназначенные для преобразования напряжения;

d) предприятия или установки предназначенные для преобразования тока;

9. Что может ухудшить циркуляцию воды в барабанном парогенераторе?

a) увеличение температуры пара;

b) ничего;

c) увеличение давления пара;

d) понижение температуры пара;

10. Температура воды, выходящей из конденсатора?

a) 10-150С;

b) 35-400С;

c) 20-250С;

d) 5-100С.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.3)
1. В каком способе преобразования тепловой энергии в механическую используется кинетическая энергия движущихся с большой скоростью частиц рабочего тела?

a) в роторном;

b) в поршневом;

c) в генерируемом;

d) в нерегенерируемом;

2. Какие типы парогенераторов вы знаете?

a) роторные;

b) поршневые;

c) барабанные;

d) прямоточные;

3. Сопло – это:?

a. устройство, предназначенное для преобразования внутренней энергии пара в механическую энергию упорядоченного движения молекул;

b. устройство, предназначенное для преобразования внутренней энергии пара в кинетическую энергию упорядоченного движения молекул;

c. устройство, предназначенное для охлаждения пара;

d. устройство, предназначенное для преобразования пара в энергию упорядоченного движения молекул;

4. Что является ядерным топливом в ядерных реакторах: ?

a) уран;

b) гелий;

c) тяжелые ядра водорода;

d) графит.

5. Какое давление предусматривается в конденсаторе для достижения охлаждения пара?

a) 1-2 кПа;

b) 3-4 кПа;

c) 5-6 кПа;

d) 7-8 кПа;

6. Паротурбинные электростанции бывают:?

a) конденсационные;

b) теплофикационные

c) водофикационные;

d) газоконденсационные;

7. Восстановите цепочку выработки электроэнергии на ТЭС (вместо знака вопроса укажите недостающие элементы цепочки):? 
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8.Какое название обычно присваивают конденсационным электростанциям? (расшифруйте это название)?

a) ТЭЦ;

b) ГРЭС;

c) АЭС;

d) КЭС;

9. При какой скорости движения воды вытекающей из турбины вся кинетическая энергия воды, не считая потерь, превратиться в механическую энергию турбины?

a) 10 м/с;

b) 0;

c) 3-5м/с;

d) 15-20м/с;

10. Об экономичности работы какой станции судят по степени расхода топлива?

a) атомной электростанции;

b) теплоэлектростанции;

c) гидроэлектростанции;

d) геотермальной станции;

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.1)
1. Восстановите схему преобразования энергии на тепловых станциях, что должно быть вместо знака вопроса? 
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2. Сопла турбин предназначены для: ?

a. преобразования внутренней энергии пара в механическую энергию;

b. преобразования внутренней энергии пара в потенциальную энергию упорядоченного движения молекул;

c. преобразования внутренней энергии пара в кинетическую энергию упорядоченного движения молекул.

3. Какую систему водоснабжения называю прямоточной?

a. когда при нехватке в реке воды сооружают пруд;

b. если воду для охлаждения пара забирают из реки, подают в конденсатор, а затем сбрасывают в реку;

c. когда преобразуют пар в энергию упорядоченного движения молекул;

d. когда создаются человеком системы предназначенные для получения, преобразования, распределения и использования энергоресурсов;

4. Напор – это:?

a. сильный поток жидкости;

b. поток жидкости, стремящийся к нижнему уровню бассейна;

c. разность уровней верхнего и нижнего бассейнов;

d. поток жидкости, стремящийся к верхнему уровню бассейна;

5. Котельная установка – это:?

a. комплекс устройств, предназначенный для выработки тепловой энергии в виде горячей воды или пара, главной частью комплекса является котел;

b. устройство, предназначенное для выработки электроэнергии;

c. устройство, предназначенное для выработки горячей воды;

d. комплекс устройств, предназначенный для выработки тепловой энергии в виде пара, главной частью комплекса является котел;

6. Какая конструкция рабочих колес реактивных турбин изображена на рисунке?
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a. радиально – осевая;

b. пропеллерная;

c. поворотно – лопастная;

d. двухперовая;

7. Каково соотношение КПД на ТЭЦ и КЭС соответственно?

a. 60% и 40%;

b. 50% и 50%;

c. 20% и 80%;

d. 40% и 60%;

8. Какие турбины имеют спаренные рабочие лопасти?

диагональные;

a. радиально – осевые;

b. пропеллерные;

c. двухперовые;

9. По способам движения теплоносителя паровые котлы подразделяются на:?

a. круговые;

b. прямоточные;

c. с естественной циркуляцией;

d. с принудительной циркуляцией;

10. Преобразование теплоты газов в кинетическую энергию вращения ротора турбины происходит в:?

a. ГЭС;

b. АЭС;

c. ГТУ;

d. КЭС.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.2)
1. Такой процесс теплового цикла как расширение пара происходит в :?

a. конденсаторах;

b. парогенераторах;

c. турбинах;

d. насосах;

2. Для каких электростанций турбогенераторы изготовляют быстроходными?

a. ТЭС;

b. ГЭС;

c. ГеоТЭС

d. АЭС;

3. По характеру теплового потребления ТЭЦ бывают:?

a. промышленного типа, с отпуском предприятиям пара для технологических процессов;

b. промышленно – отопительного, с отпуском горячей воды для технологических нужд;

c. отопительного типа, с отпуском тепла обычно с горячей водой для отопления и вентиляции зданий и для бытовых нужд населения;

d. промышленно – отопительного типа, с отпуском пара и горячей воды для технологических и отопительных нужд;

4. Тепловая сеть – это?

a. совокупность трубопроводов, предназначенных для передачи теплоты;

b. система управления насосными агрегатами;

c. поток нагретой жидкости движущейся с большой скоростью;

d. система для охлаждения промышленного объекта;

5. Удельная стоимость установленной мощности (стоимость 1 кВт установленной мощности) и срок строительства ТЭС:?

a. значительно  больше, чем АЭС и ГЭС;

b. одинаков с  АЭС и ГЭС;

c. больше чем АЭС и ГЭС;

d. значительно меньше, чем АЭС и ГЭС.

6. Приближенно мощность ГЭС определяется по формуле:?

a. Р=9QH;

b. P=9.81QHη; 

c. P=QHη;

d. P=9.81Hη;

7. Какой вид топлива используется на ТЭС:?

a. только жидкий;

b. только твердый;

c. только газообразный;

d. приемлемо использование всех перечисленных видов топлива;

8. На гидростанциях с водохранилищами небольшого объема осуществляется:?

a. месячное регулирование;

b. годовое регулирование;

c. суточное регулирование;

d. часовое регулирование;

9. К установкам солнечного теплоснабжения, работающим по замкнутой схеме, относятся:?
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10. Первые ГАЭС назывались:?

a. двухмашинные;

b. трехмашинные;

c. четырехмашинные;

d. бассейные. 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.3)

1. Электростанции с МГД - генераторами (магнитогидродинамическими генераторами)  - это:? 

a. ТЭС с МГД - установкой использующие тепловые потенциалы в 2500 – 3000 К, недоступные для обычных котлов;

b. станции использующие возобновляемые энергоресурсы;

c. станции использующие энергию подземных термальных вод;

d. станции у которых общие точки обмоток генераторов и трансформаторов соединены в звезду;

2. Гелиостаты изготавливаются с точностью до:?

a. 
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b. 
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c. 
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d. 
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3. По техническому исполнению гелиоустановки можно разделить на:?

a. комбинированные;

b. одноконтурные;

c. двухконтурные;

d. многоконтурные;

e. трехконтурные;

4. Ветроэнергетическая установка предназначена для:?

a. превращения механической энергии ветра в энергию вращения ротора генератора, который вырабатывает электроэнергию;

b. превращения кинетической энергии ветра в энергию вращения статора генератора, который вырабатывает электроэнергию;

c. превращения кинетической энергии ветра в энергию вращения ротора генератора, который вырабатывает тепловую энергию;

d. превращения кинетической энергии ветра в энергию вращения ротора генератора, который вырабатывает электроэнергию;

5. Какие станции в качестве источника энергии используют теплоту земных недр?

a. теплоэлектростанции;

b. геотермальные электростанции;

c. приливные электростанции;

d. атомные электростанции;

6. Параметры электрической системы – это:?

a. взаимосвязь элементов системы между собой;

b. состояние системы в данный момент времени;

c. совокупность взаимосвязанных элементов;

d. физические свойства элементов электрической системы и взаимосвязь элементов между собой;

7. Какими проводимостями обладают линии электропередачи?

емкостная;

a. индуктивная, активная;

b. активная, ёмкостная;

c. емкостная, индуктивная, активная;

8. Энергосистема – это:?

a. совокупность устройств, предназначенных для передачи энергии;

b. совокупность природных и созданных человеком систем предназначенных для получения, преобразования, распределения и использования энергоресурсов;

c. измерительная установка;

d. провода и электродвигатели;

9 Из скольких стадий состоит процесс энергетического производства?

a. 2;

b. 3;

c. 4;

d. 5;

10. Приближенно мощность ГЭС определяется по формуле:?

e. Р=9QH;

f. P=9.81QHη; 

g. P=QHη;

h. P=9.81Hη.
4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

Занятия указанного типа не предусмотрены основной профессиональной образовательной программой.
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